



KÁRPÁT-MEDENCEI
MAGYAR KÉPVISELŐK
FÓRUMA

SZAKPOLITIKAI MUNKACSOPORT

Sajtóközlemény

2021. április 28-án az Országházban tartott ülésén a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fóruma (KMKF) Szórvány-diaszpóra munkacsoportja Szászfalvi László (KDNP) és Keresztes László Lóránt (LMP) társelnöklésével az identitásmegőrzés, identitáserosítás online térben kialakult lehetőségeivel, valamint az online mozgósítás szórványban tapasztalt kihívásaival foglalkozott.

Az első napirendi pont felkért előadója, Szilágyi Péter miniszteri biztos rámutatott, a koronavírus-járvány új kihívások elé állította a magyar kormányt és a diaszpóra szervezeteit is. 2020 a diaszpórában a nemzeti összetartozás és az erős magyar közösségek éve is volt. Közösségeik aktívan be tudtak kapcsolódni az online kezdeményezésekbe, a magyar kormány pedig több olyan felhívást indított (Miénk a város felhívás, Milyen jó, hogy itt vagyunk játék, Határtalanul vetélkedő), amelyben a világ magyarsága is részt tudott venni. Szilágyi Péter egyebek mellett elmondta, a Kőrösi Csoma Sándor Programot és a Diaszpóra Programot a járványhelyzet elmúltával, legkorábban 2021 szeptemberében, de valószínűbb, hogy 2022-ben tudják folytatni. A nehézségek ellenére folyamatos kapcsolatban maradtak a diaszpóra közösségekkel, a járványhelyzet elmúltával pedig igyekeznek megőrizni az online kapcsolattartás előnyeit is – fogalmazott a miniszteri biztos.

A második napirendi pontban a felkért felszólalók osztották meg gondolataikat az online mozgósítással kapcsolatban a Kárpát-medencei szórványban tapasztalt kihívásokról. Winkler Gyula (RMDSZ) elmondta, az online térbe költözés látványos volt Erdélyben is: az RMDSZ számára a tavalyi parlamenti választás jelentette a legnagyobb kihívást, amelyet sikeresen vettek, azonban éppen a szórványban volt kevésbé eredményes a kampány. Az előttük álló feladatoknak kedvező helyzetből, kormányzati pozícióból tudnak nekivágni. A 2022-re halasztott népszámlálás előkészítése nagy feladatot jelent számukra: nagy tétje van a népszámlálás sikerének, ugyanis ezen alapul a nyelvi és kulturális jogok érvényesítésének lehetősége. Elérték, hogy az érvényes válaszokból számolják ki a nemzetiségi arányokat. Számításaik szerint egy 90 százalékal alatti válaszadási arány esetén az fenyeget, hogy a magyarság hivatalosan kimutatott lélekszáma 1 millió fő alá csökken. Ez is mutatja a kampány fontosságát, amely a szórványban jelenti a legnagyobb kihívást. Itt ugyanis a egyes identitásúak megszólítása is fontos, és elképzelhető, hogy sokakat román nyelvű megkereséssel hatékonyabban el lehet érni. Fremond Árpád (VMSZ) arról beszélt, miként szervezték meg a vajdasági magyar közösséget az online térben a választásokra és a népszámlálásra készülve. Az országos, tartományi és helyhatósági választásokon is sikeresnek bizonyult a VMSZ online mozgósítása, és a párt kormányzati tényező lett. Népszámlálási kampányukat arra építik, hogy igenis, az emberek vállalják fel, hogy magyarként élnek Szerbiában. Orosz Ildikó (MKKSZ) elmondta, nagy az érdeklődés a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség online magyar nyelvoktatási programja iránt, és a beregszászi főiskolának is vannak szórványt érintő tanfolyamai és felnőttképzési programja. Köpöncei Péter (MKP) elmondta, népszámlálási stratégiájukat a korlátozó intézkedések miatt kénytelenek voltak átalakítani. A magyar civilszervezetekkel összefogva munkabizottságot alakítottak a népszámlálás koordinálására, olyan stratégiát kidolgozva, amellyel különböző korosztályokat is elérhetnek. Népszámlálási honlapot is kialakítottak. Andócsi János (HMDK) elmondta, törekedtek az online térben is megszólítani a választóikat, de a személyes találkozásokat ez nem tudja pótolni. Sikerként könyvelhették el, hogy immár egységes képviseletet tud kiállítani a horvátországi magyar



KÁRPÁT-MEDENCEI
MAGYAR KÉPVISELŐK
FÓRUMA

közösség, a parlamenttől a helyi szintig. Horváth Ferenc (MMÖNK) rámutatott, mindenkit megviselt a járványhelyzet, és mindenkit felkészületlenül ért, de igyekeztek az online térbe áthelyezni a tevékenységek javát. Megjegyezte, Szlovéniában a népszámlálás csupán statisztikai eszközökkel történik, a nemzetiségre vonatkozó felmérés nem készül. A felszólalók beszámoltak a szórványközösségekben zajló aktuális programokról is.

Szászfalvi László felhívta a figyelmet arra, hogy az Országgyűlés a nemzeti identitás védelméről szóló politikai nyilatkozatot fogadott el 2020-ban, és a törvényhozásban jelenleg is kiemelt prioritásként foglalkoznak az őshonos nemzeti közösségek jogérvényesítését célzó európai polgári kezdeményezésekkel. Keresztes László Lóránt megerősítette, a Székely Nemzeti Tanács polgári kezdeményezésének ügye a magyarság pártpolitikán felülemelkedő széleskörű összefogását hozta létre, Európa számára is példaértékű módon, az online térben is.

A Szórvány-diaszpóra munkacsoport ülésére az Esterházy emlékévként az Országház Esterházy János termében került sor.

Budapest, 2021. április 28.

Szászfalvi László
társelnök

Tisztelettel:

Keresztes László Lóránt
társelnök